

# 阳信高速高州段建设如火如荼

## 桥梁、路基、隧道、涵洞等工程分别完成了41%、89%、60%、88%



白塘岭隧道施工现场。



乐四村1号大桥。



阳信高速高州平山段建设中。



■文/图 记者 张伍  
通讯员 赖心健 李景能

本报讯 阳信高速是省完善“十二纵八横两环十六射”高速公路主骨架布局的重要组成部分，

全长141.91公里，其中高州段约46.1公里。自工程开工建设以来，各个工程点施工人员在日夜奋战抢进度，加班加点赶工期，目前工程进展顺利。

昨日，记者前往平山镇走访了阳信高速公路土建9标段的白塘岭隧道和乐四村1号大桥。在白塘岭隧道施工现场，随着设备的轰鸣声，施工机械有序作业，挖掘机沿着目标方向掘进，大车从

隧道内将石头运出；在乐四村1号大桥，施工人员紧张作业，焊接钢筋、铺设混凝土梁板、安装防撞栏钢筋，大家忙而不乱。白塘岭隧道是阳信高速公路土建9标段的重要工程，位于古丁镇和平山镇交界处，全长2283米。自2022年12月3日开工至今，左洞进出口共掘进1561米，剩余700余米。项目预计在今年7月实现左幅贯通，达到通车条件。

阳信高速公路土建9标段项目党支部书记吴剑波介绍，为了满足这个计划，现场的工人全部实行24小时作业。现在在现场施工工人达到了400余人。阳信高速高州段主要建设内容包括桥梁、路基、隧道和涵洞等。目前，高州段工程建设进展顺利，桥梁工程已经完成41%，其中制梁完成958片，架梁完成475片；路基工程完成89%，其中填方方完成

3139万方；隧道工程完成60%，其中开挖完成14238m；涵洞工程完成88%，完成83.6座。

据了解，阳信高速高州段全长约46.1公里，途经高州市大坡镇、古丁镇、深镇镇、平山镇、东岸镇等5镇22个村委会266条自然村。项目的建设对推动该市农产品走向国内外市场，助力高州市经济社会高质量发展起到重要作用。

# 我市加强电动车消防安全管理

## 300多位物业负责人参与专题培训

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 陈美任

本报讯 为提高全市物业管理从业人员对电动车安全管理的认识与水平，加强电动车消防安全防控，减少因电动车使用不当引发的火灾事故，昨日，由茂名市住房和城乡建设局指导，茂名市物业管理行业协会主办的“电动车消防安全管理及物业管理师职业技能专题培训”在茂名国际大酒店举行。有关部门负责人出席开班仪式。茂名市各区县300多位物业企业安全负责人参加学习。

开班仪式结合近期全国典型事故案例分析研判了住宅小区消防安全管理现状，物业企业消防管理存在的问题和漏洞，要求物业企业加强落实防范电动自行车火灾事故措施，开展电动车消防隐患排查工作，对小区电动车的违规停放、充电进行集中整治。同时，要加强室内装饰装修工作的安全监管，监督业主、施工人合规作业；加快推进员工持证上岗，规范消防管理工作。

本次培训邀请了国家注册安全工程师、广东省物业管理行业优

秀讲师、深圳市安全生产优秀讲师库专家讲师马俊为大家授课。马老师以“物业企业电动车消防安全管理”为主题，通过真实、典型的案例说明了电动车消防安全管理的重要性，从法律责任、社会影响引出了加强安全管理的必要性，就物业服务企业进一步加强电动自行车的专项管理以及在安全生产领域加强风险防范等工作上提出了有效建议。他表示，实现企业发展的长治久安，短期靠运气、中期靠管理、长期靠文化，要让“安全优先”成为企业统一的价值观和行动规范。

本次培训还进行了物业管理师职业技能认证的相关政策知识讲解，邀请李少萍老师为大家讲解物业管理师职业技能认证的报名、培训、考试相关流程和政府补贴政策。鼓励物业企业将物业管理师职业技能等级评价纳入企业人才培养规划和人才梯队建设中，激励员工更加积极主动地参与职业能力等级评价，为业主提供获得感、幸福感、安全感。

通过此次培训，增强了物业企业的电动车消防安全意识和技能，提高了物管人员应对突发事件的应急能力和消防安全管理水平。

# 传承红色基因 争做时代新人

## 2024年我市开展中小学祭扫烈士陵园活动



■记者 谢力忠

本报讯 为加强党史学习教育和爱国主义教育，厚植爱国、爱祖国、爱家乡、爱人民的家国情怀，昨天，茂名市教育局、茂名市关心下一代工作委员会组织市田家炳中学、市东湾学校、市第二小学、市江滨小学、市为民路小学的师生代表共200多人怀着崇敬的心情，来到茂名烈士陵园，纪念英勇献身的革命烈士，缅怀他们的丰功伟绩，传承红色基因，汲取前进力量。

在当天的活动中，首先全体人员奏唱《中华人民共和国国歌》，并向烈士默哀1分钟，接着少先队员献唱《我们是共



活动现场。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

产主义接班人》。随后，茂南区关工委主任、原茂南区政协主席吴金清宣讲烈士事迹，以及学生代表发言、团员重温入团誓词。最后，全体人员在烈士纪念碑前依次献花，鞠躬，绕行烈士纪念碑一周。

主办方表示，通过在茂名烈士陵园开展主题为“传承红

色基因、争做时代新人”纪念革命英烈活动，目的就是希望通过缅怀革命烈士的丰功伟绩，弘扬他们的革命精神，激励我市广大青少年继承革命先烈遗志，踔厉奋发，砥砺前行，“从小学先锋、长大当先锋”，在新时代新征程中留下爱党爱国的青春奋斗足迹。

# 茂名移动“移”路助跑 全力做好茂名马拉松赛通信保障



移动工作人员在测试数据。

■文/图 记者 王霞 通讯员 林泽霖

本报讯 3月24日，2024茂名马拉松赛鸣枪开跑，来自全国各地的1.2万名选手齐聚中国第一滩，开启奔跑之旅。此次马拉松是茂名首次举办的标准全程马拉松，赛事规模宏大，意义非凡。为确保马拉松赛现场无线网络顺畅，助力赛事顺利进行，茂名移动提前安排、精心部署，全力做好通信保障各项工作，为赛事保驾护航。

接到马拉松赛通信保障任务后，茂名移动迅速响应，成立赛事专项通信保障工作团队，向活动单位主动了解赛事的具

体需求和保障要点，对比赛场地进行勘察，掌握场地布局、人流分布及交通管制等关键信息。保障工作团队多次前往比赛现场进行实地勘察，根据现场测试数据，现有基站结构及人流分布情况，结合4/5G大话务场景数据，制定了精准有效的保障方案。按照保障方案，茂名移动完成了2个5G和2个4G站点的紧急开通、赛事途经站点扩容8个载波以及网络优化、参数调整等一系列保障工作；同时，在赛事当天，现场还将开通应急通信车2辆、应急方仓2台。

3月24日凌晨6时，保障工作团队前后台保障人员全部到



茂名移动确保马拉松赛现场无线网络顺畅。

位，为网络保障做好最后的准备工作。6点整选手开始进场，通信保障工作正式拉开序幕。经过前期充分的准备和现场的高效执行，活动期间网络运行平

稳，上网及语音通信感知良好，圆满完成2024年茂名马拉松网络通信保障任务。接下来，茂名移动将继续以高标准、严要求扎实开展通

信保障工作，为客户提供速度更快、覆盖更广、品质更精的无线网络服务，让用户能够畅通无阻参加各类活动，切实提升客户满意度。

# 大井镇 全力确保清明节期间 森林防火安全

## 加强森林防火 共护“平安清明”

■记者 文华春  
通讯员 郑雪冰 朱鹏青 陈冠桦

本报讯 为防止清明节期间引发森林火灾，高州市大井镇防患于未“燃”，提前部署，周密安排，全面落实好清明节期间各项森林防火工作，确保全镇森林资源和人民群众生命财产安全。

及早全面动员部署。针对目前严峻的森林防火形势，该镇高度重视，多次召开清明节期间森林防火工作部署会，通报近期发生火情及处理情况，对重点任务进行梳理分解，完善防火工作方案和应急预案，进一步压实责任，要求各村要高度重视清明节期间的森林防火工作，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，绝不能盲目乐观，要克服困难，全力以赴做好森林防火工作。

强化救援队伍建设。为切实做好清明节期间的森林防火工作，能够及时发现火情并及时扑救，该镇14个村委会成立了村级救火队，队员由村民小组长和志愿者等组成，由村委会负责对村级救火队员进行业务培训，通过培训后才能上岗，确保队员们能够在火情发生时迅速有效地进行处置。

营造浓厚宣传氛围。为了让更多的居民了解森林防火的重要性，各村通过签订《森林防火责任书》，发放宣传卡片和《文明祭祀倡议书》，村村通广播和悬挂宣传横幅等方式，大力倡导文明祭祀，营造人人关心森林防火、保护森林资源的浓厚氛围。据统计，镇内主要交通路口、山林主要出入口以及人口密集区域共悬挂了宣传横幅100余条，设立警示牌15个，发放宣传卡片和《文明祭祀倡议书》3500余份。

加大森林巡护力度。为了从源头上控制火源，大井镇各村委会在主要山岭出入口共设立了38个森林防火检查点。由村“两委”干部、村民小组长和志愿者等组成的检查队伍将对进山人员及车辆进行检查登记，禁止进山人员携带火种进入林区，并当“宣传员”的角色，引导群众进行文明祭祀。同时，村委会干部和护林员加大重点区域、重点时段的巡护力度，严格管控火源，确保森林火灾能够“打早、打小、打了”。

# 海事部门 首签辖区行政单位 “公务船舶适任证书”

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋

本报讯 作为用于行政管理目的的船舶，公务船舶航行安全至关重要，也是船员管理现场监督检查的一项重要内容。近日，茂名海事局政务中心向茂名市公安局签发了十本公务船舶适任证书，为茂名市公安局公务船使用解除了燃眉之急。据悉，这是茂名海事局首次为辖区行政单位签发公务船舶证书。

本次茂名市公安局申请申办船员证书是为了丰富海上缉私力量，推动茂名缉私工作高质量发展。茂名海事局政务中心提前开展公务船舶适任证书法规研究，依据《中华人民共和国海上公务船舶培训、考试和发证管理办法》的相关要求，梳理证书申办材料及审核要点，严格把关、及时审批、准确办理，手把手指导申办人员线上申请。此次证书申办工作政务中心还积极提供“绿色通道”，从账户使用、网上申办、材料审核、发证等全程专人跟踪办理，为公务船出航提供了保障。

据介绍，近年来，茂名海事局政务中心深入推进“我为群众办实事”实践活动，加强与辖区航运企业的互联互通，持续优化审批流程，为辖区企业、船员提供多元化、个性化、贴心暖心的服务，不断提升履职能力和服务水平，优化升级航运营商环境成效显著。

# 志愿者携手爱心企业 开展阳光助残活动

■记者 尹兆平 通讯员 邹玉芳

本报讯 日前，茂南区阳光365志愿队携手爱心企业广东省荔乡纯食品有限公司，在茂南区羊角镇来龙村的直播基地开展阳光助残爱心活动。志愿者们与基地的残疾人一起互动做游戏，一起做饭共享美食，让他们感受到了社会大家庭的温暖。

据了解，为解决残疾人就业创业问题，作为茂南区羊角镇特色产业强镇实施主体之一的广东省荔乡纯食品有限公司招募了11名残疾人，并对他们进行直播营销、社交媒体运营、电商平台使用等多方面技能培训。培训结业后，公司与这11名残疾人签订了劳动合同，并根据各人的特点安排了合适的岗位，同时利用公司的直播基地对他们进行更深层次的培养、孵化。公司免还费提供宿舍，给他们家一般的温暖。当天正值基地所在地羊角镇来龙村年例，为了让基地残疾人体验茂名非遗文化，志愿者们早早买了食材，与残疾人一起做游戏互动，一起做饭。活动全程通过抖音直播账号直播，与广大网民一起分享年例，很多进到直播间的网友表示也想加入到这个助残项目中来。一名残疾人感叹道：“多亏荔乡纯给我们提供了就业机会，让我们体验到生活的价值和人生的意义。多谢志愿者们今天的全程陪伴，让我们对生活更加充满信心。”